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Αντιοχείας Ιωάννης: Ως Χριστιανοί της Ανατολής 
έχουμε πλήρη επίγνωση της παρακαταθήκης του 
Χριστού
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Αντιοχείας

Με πλήθος αναφορών στον εσταυρωμένο Χριστιανισμό της 
Ανατολής εύχεται το “Χριστός Ανέστη” ο Μακαριώτατος 
Πατριάρχης Αντιοχείας κ.κ. Ιωάννης, υπογραμμίζοντας την 
ιστορική παρακαταθήκη που τους άφησε ο Ιησούς Χριστός, και 
η οποία αφορά το βάθος της πίστεως, όπου παρά τις δυσκολίες 
παραμένει κραταιά και ακμαία.

Ο Μακαριώτατος δεν παραλείπει να τονίσει ότι προσεύχεται για τους επί δεκατρία 
χρόνια απαχθέντες Μητροπολίτες του Χαλεπίου, τους μάρτυρες του Ιερού Ναού 
του Προφήτη Ηλία καθώς και για την ειρήνη στον κόσμο.
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Αναλυτικά το μήνυμα: 

«Φωτίζου, φωτίζου, ἡ νέα Ἱερουσαλήμ· ἡ γὰρ δόξα Κυρίου ἐπὶ σὲ ἀνέτειλε.»

Ο ιερός υμνογράφος δεν βρήκε λόγο καταλληλότερο και γλαφυρότερο από αυτόν 
για να περιγράψει την Ανάσταση του Χριστού, η οποία αποτελεί την πηγή του 
φωτός και των ανεσπέρων φώτων στην ανθρώπινη ψυχή. Προ ολίγων ημερών, η 
ανθρώπινη ψυχή απευθυνόταν στον Νυμφίο της λέγοντας: «Τὸν νυμφῶνά σου 
βλέπω, Σωτήρ μου, κεκοσμημένον… λάμπρυνόν μου τὴν στολὴν τῆς ψυχῆς, 
Φωτοδότα, καὶ σῶσόν με». Σήμερα, ο Φωτοδότης Αναστάς Χριστός διαχέει από το 
ύψος του Σταυρού Του το φως της Αναστάσεώς Του στην Εκκλησία Του και στην 
ανθρώπινη ψυχή. Ο Κύριος μεταμορφώνει την ψυχή σε μία «Νέα Ιερουσαλήμ», μία 
νέα πόλη ειρήνης, η οποία αποδέχεται μέσω της ειλικρινούς προσευχής τη δόξα 
του Κυρίου που ανατέλλει πάνω της.

Το ένδοξο Πάσχα προβάλλει εν μέσω της στενότητας αυτού του κόσμου ως ένα 
παράθυρο στην αγάπη του Βασιλέως της Δόξης, ο Οποίος διέρρηξε τους ουρανούς 
Του για να καταβεί στο αμαρτωλό πλάσμα Του. Εν μέσω του αλαλαγμού των 
πολέμων της ανθρωπότητας, ο Κύριος της κτίσεως εμφανίζεται ομιλώντας με τη 
βοή της σιωπής Του και απευθύνεται στον άνθρωπο που αγάπησε: «Δεῦρο, ἡ 
ἀπολωλυῖα δραχμή μου, καὶ γενοῦ μετ᾿ ἐμοῦ». Εγώ σάρωσα το σύμπαν 
αναζητώντας σε. Εγώ αγάπησα το σπήλαιο για χάρη σου και αναπαύθηκα στη 
μήτρα της Μαρίας. Εγώ υπέμεινα πάθη για σένα, επωμίστηκα τον σταυρό, γεύτηκα 
τον θάνατο, οίκησα σε τάφο, πάτησα τον άδη και ανέστην, προκειμένου να σε 
συναναστήσω μαζί Μου στη δόξα.

Η Χριστιανοσύνη, και ιδιαιτέρως ο Ανατολικός Χριστιανισμός, ατενίζει σήμερα 
προσευχητικά τον Κύριο της δόξης της, ο Οποίος παραμένει εσταυρωμένος εδώ 
και δύο χιλιάδες χρόνια επί του Σταυρού της αγάπης Του. Ο ρους της ιστορίας της 
ξετυλίγεται ενώπιόν της από την αυγή της Αναστάσεως. Πολλά έθνη, βασίλεια και 
πολιτισμοί πέρασαν από αυτά τα εδάφη. Ωστόσο, η πίστη στον Εσταυρωμένο 
παραμένει προσηλωμένη σε έναν Γολγοθά ελπίδος και καρφωμένη σε ένα κενό 
Μνημείο. Διάφορες αυτοκρατορίες παρήλθαν και κράτη αφανίστηκαν. Αντιθέτως, 
η πίστη των αλιέων της Γαλιλαίας παρέμεινε ριζωμένη στα βάθη των οικιών, των 
ψυχών και των εκκλησιών σε αυτήν την Ανατολή. Ο Θεός Λόγος επέλεξε ακριβώς 
αυτήν την Ανατολή ως λίκνο και αφετηρία του Ευαγγελίου Του προς την 
Οικουμένη. Εμείς, ως Χριστιανοί της Ανατολής, δηλώνουμε τα ανωτέρω και 
έχουμε πλήρη επίγνωση της παρακαταθήκης που μας εμπιστεύτηκε ο Χριστός. 
Αυτή η παρακαταθήκη συνίσταται στη γνησιότητα της αποστολής και στο βάθος 
μιας πίστεως, η οποία δεν κλονίζεται, όσα κύματα κι αν πλήξουν το σκάφος της 



ζωής μας.

Mνημονεύουμε, κατά την ημέρα της ενδόξου Σταυρώσεως που αποτελεί την 
απαρχή της οδού προς την Ανάσταση, όλους όσους διέρχονται τη δική τους 
σταύρωση. Εμείς προσευχόμεθα υπέρ των απαχθέντων. Μεταξύ αυτών 
συγκαταλέγονται οι αδελφοί μας, οι Μητροπολίτες Χαλεπίου κ. Ιωάννης (Ibrahim) 
και κ. Παύλος (Yaziji), οι οποίοι παραμένουν απαχθέντες εδώ και δεκατρία έτη. 
Προσευχόμαστε υπέρ των μαρτύρων του Ιερού Ναού Προφήτου Ηλιού (στην 
περιοχή Ντουέλα), ζητώντας τους να προσεύχονται για εμάς από τα ουράνια 
σκηνώματα. Προσευχόμαστε επίσης όπως ο Θεός απομακρύνει από τον κόσμο Του 
τα δεινά των πολέμων που προκαλεί η ανθρώπινη αλαζονεία, και όπως Εκείνος 
καταπραΰνει τις καρδιές και τις ψυχές με το νέκταρ της γλυκυτάτης ειρήνης Του. 
Αιτούμεθα το θείο έλεος και την Ουράνια Βασιλεία για όλους αγαπητούς αδελφούς 
μας, τους κεκοιμημένους επ’ ελπίδι αναστάσεως ζωής αιωνίου, πορευόμενοι προς 
τη συνάντηση του Αγίου Του Φωτός.

Σας απευθύνουμε τον πασχαλινό χαιρετισμό της ειρήνης, αγαπητοί αδελφοί και 
τέκνα, εκζητώντας τα ελέη του Χριστού, του Πατρός των Φώτων. Αναφωνούμε, με 
ψυχές που πλημμυρίζουν από τη χαρά της ενδόξου Αναστάσεως:

«Ἀνέστη Χριστός, καὶ ἡ λύπη ἠφανίσθη,

Ἀνέστη Χριστός, καὶ χαίρουσιν Ἄγγελοι,

Ἀνέστη Χριστός, καὶ τὰ τραύματα ἐθεραπεύθησαν,

Χριστὸς Ἀνέστη! Ἀληθῶς Ἀνέστη!»


